

「戀殖歸英」和「港獨」分子被英國攔一巴

黎子珍

英國駐港澳總領事吳若蘭表示，香港明確屬於中國，英國不會收回香港，「一國兩制」過去20年整體而言運作得非常好，雖然出現不少挑戰，但相信中國政府及香港能夠克服，香港能夠繼續繁榮發展。這等同攔了主張「戀殖歸英」等「港獨」分子一巴。形形色色的「港獨」分子的共同特徵是抹黑「一國兩制」，大發夢嚮要把香港從中國分裂出去。吳若蘭的話對他們的白日夢嚮不啻為一服清醒劑。「港獨」是一條走不通的死路，一切「港獨」分子必須從夢嚮中清醒，回頭是岸。

即將完成四年任期的英國駐港澳總領事吳若蘭，昨天進行facebook live回應網民提問。被問到英國會否收回香港，吳若蘭表示英國不會收回香港，香港明確屬於中國境內，「一國兩制」過去20年整體而言運作得非常好，雖然出現不少挑戰，但相信香港及中國政府能夠克服，香港能夠繼續繁榮發展。她又指對英國而言，與作為中國特區的香港保持緊密聯繫較為有利。

「挾英自重以對抗中央」已經走不通

英國政府一直高度評價「一國兩制」。去年10月國家主席習近平訪英在英國國宴演說時指出：「1997年，中英兩國創造性地成功解決香港回歸問題，兩國關係揭開新的一頁……中英關係不斷發展，利在兩國，惠及世界。」英女王在演講中表示中英合作解決香港回歸問題後，兩

國關係不斷發展，並讚譽已故中國領導人鄧小平提出的「一國兩制」具遠見卓識，為香港回歸中國開闢了道路。

其實，英女王是在明確表明，英國已經將香港交還中國，英國不想也不希望繼續糾纏於「已不屬於英國」的香港問題之上，這代表着英國選擇了一條更符合自身利益、符合未來發展的合作道路。英國向中國張開雙臂，已不僅僅是政治家的想法，而幾乎是英國全社會的共識，這說明，英國人已準確判斷到世界格局未來發展的趨勢，而這一個趨勢無疑是以中國作為核心的未來。因此吳若蘭也說，與作為中國特區的香港保持緊密聯繫較為有利 (good for business)。

香港「戀殖歸英」等「港獨」分子如果還沒有醒悟，如果仍然繼續到英國「告洋狀」，最終只會自取其辱。如果「戀殖歸英」等「港獨」分子還無法認清形勢，則

其政治前途已接近完結。「挾英自重以對抗中央」，這條路已經走不通了。

形形色色「港獨」分子的共同特徵

2014年長達79日的違法「佔中」行動，成為滋生「本土」激進分離組織的溫床。多個走所謂「本土路線」的激進組織趁勢而起，而且刻意將「本土」與「港獨」綑綁。形形色色的「港獨」組織，包括赤裸裸鼓吹「港獨」的「獨立派」，鼓吹香港城邦「自立」的「城邦派」，鼓吹全民制憲的「建國派」，高舉「龍獅旗」的「戀殖歸英派」，鼓吹篡改基本法第一條的「永續派」，與「台獨」勢力勾結的「歸台派」，等等。這些亂七八糟的「港獨」組織，既顯示「港獨」勢力的碎片化，也暴露「港獨」勢力是一夥烏合之眾。

形形色色的「港獨」組織和分子，萬變不離其宗，其共同特徵是抹黑「一國兩制」，大發夢嚮要把香港從中國分裂出去。例如「戀殖歸英派」的幕後最大黑手李柱銘就信口雌黃說「一國兩制」根本從未執行，又挑撥港人和中央關係，更公然鼓吹「港獨」，他多次聲稱寧願香港繼續做英國的殖民地，並經常跑到英美去游說西方干預中國內政和香港事務。吳若蘭表態，「一國兩制」運作良好，英國不會收回香港，對李柱銘聲稱寧願香港

繼續做英國的殖民地是當頭棒喝，對「戀殖歸英」等「港獨」分子的白日夢嚮不啻為一服清醒劑。

「港獨」分子必須從夢嚮中清醒

「港獨」思潮和活動的目的是：「香港獨立」為一個主權國家。除了少數激進青年人以為有可能，絕大多數香港居民都明白那是白日夢嚮，曾經統治香港的英國人對此也一清二楚。第二十二任香港總督葛量洪坦承：「與大多數的英國殖民地不同，香港最基本的政治問題不是自治或獨立，而是一個對中國關係的問題，因為香港永遠不能宣佈獨立」。1966年9月2日，英國殖民地事務大臣弗雷德里克·李 (Fredrick Lee) 在香港公開指出：「香港的政制發展有明顯的限制，因為香港不能像其他屬地的演變一樣，希望達成自治或獨立的地位。」如今吳若蘭重申香港明確屬於中國，英國不會收回香港，等同攔了主張「戀殖歸英」等「港獨」分子一巴。一切形形色色的「港獨」分子必須從夢嚮中清醒，回頭是岸。



港豫法律仲裁界 簽「帶路」合作協議

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖、劉蕊) 香港中小型律師行協會昨日與河南省律師協會及鄭州仲裁委員會簽署了「一帶一路」戰略合作協議。律政司司長袁國強表示，香港與河南的法律界的合作除為兩地律師提供交流機會外，同時為河南企業提供更優質的國際法律及解決爭議服務，幫助他們更好把握「一帶一路」的機遇。



香港中小型律師行協會與河南省律師協會及鄭州仲裁委員會簽署「一帶一路」戰略合作協議。

香港中小型律師行協會代表團共21名事務律師及大律師，於17日至19日一連三天，到河南省交流訪問，並邀請了袁國強和中聯辦法律部部長王振民，與河南省副省長趙建才一起見證了該會與河南省律師協會及鄭州仲裁委員會簽署「一帶一路」戰略合作協議，為香港法律界與河南省法律界及仲裁界別深度合作，為共同「走出去」開拓海外法律服務發展機遇共創新一頁。

袁國強：解決商務爭議港具優勢

袁國強在簽署儀式上表示，國家推動的「一帶一路」戰略，將會牽動沿線的經濟發展和對法律及解決爭議服務的需求，「當企業利用『一帶一路』的機遇進行投資和商貿活動時，無可避免要面對複雜的商貿規則，以及如何有效解決跨境商貿和投資爭議等問題。因此，企

業需要法律等專業人才協助他們做好法律風險管理工作。」

他強調，香港在「一國兩制」之下享有獨特的優勢，其普通法法律體系與司法獨立，得到國際社會的認同。

他並與河南省副省長趙建才會面，就雙方關注的事宜交換意見。袁國強完成行程後昨晚返港。

陳曼琪：續助律師內地發展

香港中小型律師行協會創會會長陳曼琪表示，將繼續提供平台給香港中小型律師事務所、大律師及年輕律師在內地發展的機遇，加快推進事務律師及大律師，在內地成為內地仲裁員及內地企業法律顧問的發展機遇。

香港中小型律師行協會代表團17日到河南省高級人民法院參觀訪問。河南省法院院長張立勇與代表團一行座談交

流。王振民和陳曼琪介紹了香港律師行業發展的基本概況。

與會的雙方代表就發揮律師在訴訟服務中心參與調解作用、刑事案件中保障律師辯護權、涉港澳民商事案件審理情況、法官與律師良性互動關係工作機制的建立等法律問題進行了廣泛而深入的交流，並期待豫港兩地的司法交流合作為豫港合作發展提供更大的契機。

張立勇指出，內地在庭審方式上正積極向香港學習。

河南法院高度重視律師工作，下大力氣解決影響律師執業中存在的突出問題，同時重視加強法官與律師的良性交流互動，通過建立投訴查處機制、相互監督機制、業務交流機制、聯席會議制度等多種長效機制，有效促進法官與律師良性互動。



林鄭月娥阮尹瓚商港越合作

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 香港特區政務司司長林鄭月娥昨日參觀河內文廟，了解更多越南保存歷史文物建築的工作。文廟建於1070年，為越南首間國家大學的所在地，雖歷經戰爭和天災，但至今依然保存着歷代古舊建築風格和珍貴文物。

隨後，林鄭月娥與河內市人民委員會副主席阮尹瓚共進午餐，向他簡介香港最新發展，並就雙方共同關注議題交換意見，包括香港與河內多方面更緊密合作的機會。

下午，她參觀一間以香港為基地的環球公司所擁有的服裝工廠。工廠每年可生產服裝達1,600萬件，為當地人提供超過7,000個職位。

林鄭月娥昨日結束越南訪問行程，並於傍晚返港。



林鄭月娥 (左) 昨在越南河內與河內市人民委員會副主席阮尹瓚會面。

讚「一國兩制」運行好 吳若蘭關「歸英派」門

香港文匯報訊 (記者 陳庭佳) 香港有小部分人一直聲稱要「歸英」，英國駐港總領事吳若蘭昨日強調，「一國兩制」運行得非常好，有信心中國包括香港特區能克服過程中的挑戰，而英國會繼續和兩者保持密切關係。

即將卸任的吳若蘭，昨日在facebook做直播與網民交流。她首先回答所謂「歸英派」網民「英國會否收回香港」的問題。她開宗明義答道：「No, UK will not take back Hong Kong. (不，英國不會收回香港)」

她說，英國政府四五十年前就想過這個問題，而事實是，在「一國兩制」框架下，香港確實屬於中華人民共和國，而香港回歸近廿年，「一國兩制」運行得非常好 (incredibly well)，無論在任何方面遇上挑戰，她都絕對有信心香港以至中國內地能克服挑戰、香港繼續繁榮興旺。

聯繫內地香港 好風水好生意

有網民聲言「英女王失去東方之珠太久，是時候物歸原主」，更稱這對英國和香港的生意和風水都有好處。吳若蘭笑言，與作為中華人民共和國一部分的香港緊密聯繫，就會有好風水，而英國目前與中國內地及香港關係密切，並且會持續。

有人聲稱相信英方會對自己在《中英聯合聲明》的角色負責，「但英國政府並未採取任何幫助香港的行動」，她就直指「我不同意」，稱英方一直堅持在《聲明》下對香港的責任，每隔6個月都會向英國議會匯報香港最新情況，致力確保《聲明》中保障的自由和權利得以落實。

被問及英國脫歐對香港的含義，吳若蘭認為脫歐令英國向全世界開放，而香港一直是英國的重要夥伴，相信兩地會在金融服務及貿易等方式開拓新途徑，希望與香港加強合作關係。

任內最大挑戰「學廣東話」

被問到任內的最大挑戰，她直言「講廣東話真係、真係好難」，另外在「佔領」行動期間也遇上不少挑戰，除了要觀察事態發展，也要做好領事館事務、經濟及商業方面的工作。

她以廣東話說自己最愛吃薑汁撞奶及蝦腸，喜歡到志蓮淨苑及金馬倫山，又透露其中文名字「若蘭」，是逾二十年前一個特別的中國朋友給她改的，自己很喜歡，但之後發現「若蘭」的普通話跟廣東話發音有很大差別，最後也克服了。

戴耀廷何時公佈「黑金」賬目? 卓偉



一群家長因為「佔中」及其後一系列激進政治活動，造成家庭撕裂，甚至有子女為此而出走等問題，憤而組成家長組織追究「佔中」禍首。他們日前赴教協聲討「佔中」發起人，又表示會繼續狙擊「佔中」肇事者，及要求他們公開「黑金」賬目，又呼籲執法部門和社會各界對這些政棍收受黑金荼毒青少年、禍害全香港的行為究責到底。

家長們的怒火可以理解，「佔中」已經結束兩年，但始作俑者至今仍然逍遙法外，教授我自為之，牧師我自為之，搞出一場大騷亂，賺了一大筆錢，之後可以像無事一樣繼續生活，但受「佔中」之禍的人又如何呢？他們的公道又向誰人討還呢？

家長要求戴耀廷等人公佈「黑金」賬目，原因很簡單，三軍未動，糧草先行。沒有錢什麼事都做不成。「佔中」的出現背後肯定涉及巨大的「黑金」。記得當年「佔中」爆發期間，物資供應源源不絕，令各界產生極大質疑。香港環境保護協會資料指，「佔領」

行動一個月使用逾1千萬瓶裝水，被消耗物資超過2.5億元，扣去約20%由市民捐贈外，全場不明來歷的消耗品物資超過2億元。梳理曝光的「佔中」資金來源，發現大部分可以證實的資金來源直指向黎智英和美國國家民主基金會 (NED)。朱耀明、戴耀廷、李卓人等個人或其所屬組織，則是充當中間人或操盤人，直接或間接支持整個「佔領」行動，背後明顯可見一隻巨大黑手在操縱亂局。

然而，戴耀廷在「佔中」後一直採取拖字訣，兩年來每當傳媒追問有關賬目時，他總是同一個答案「要問會計師點解咁慢」。這賬目為何如此難做，內裡是否有什麼不可告人的秘密不能公開，不能公開又是為了「保護」哪些人、哪些更深層的黑手？甚或根本只是戴耀廷的謊言，沒有「會計師」這個人？無論如

何，賬目一日不公開，疑點更多，港人也愈加不會忘記。

事實上，錢對於「佔中三丑」而言，從來就是個一提及就「黑面」的話題。「佔中」總耗費至少4億元，目前已知的零星捐款數目和曝光賬目，根本九牛一毛，戴耀廷等人收本票和現金收到手軟，但錢的來龍去脈提都不能提，賬目則每次都是「核數師睇數中」。時至今日，「佔中」捐款醜聞仍有諸多疑點仍未釐清，包括有消息指「佔中」賬戶結餘曾經超過200萬元，但仍然接受壹傳媒集團創辦人黎智英大額捐款的因由；當中的最大金主及是否有外國捐款等，外界都要知道清楚。原因是一日不斷斷這些揭港「黑金」來源，香港隨時再會發生類似的騷亂。戴耀廷跑得了和尚，還跑得了廟嗎？